Série ' Fonction logarithme népérien 1
MBHIRI —

Trouver deux réels a et b telsque V x€ IR\ {I,-1) ona. 2) H\G 3) + |ﬂU3 + 3) ost égal d:
! a b a)2 Inys b)0

|
: - la:
En déduire la primitive F de la fonction f définic par 3} Inx+ '"(’ + IJ“' cga

2 : Iix
f(,t)=-"x+lte]lequcF(0)=l n}ln(|+x+-lJb)|"{|"‘) C""[x} ]
1

] -x? ]
Exercice 1 : vrai ou faux Exercice §: Résoudre dans IR,

| 1) Pourtous réel act bels que ab> 0, on a : a)ln(x+ 1)+ In(x - 2) <2 In(3 - X)

In(ab)=Ina+Inb. b) In(x’ -x-2)< 2 In(3 - x)
L’écriture In (- x) n’a pas de sens. Inx+2

La fonction f: x - In(x? + x +3) est définie sur IR. c) - <0

. Inx -1
La fonction f: x+» in(x + 2)? est définie sur IR. dinlx-2|+In|x+4/<3In2
-x)

. définie sur J-1, I[, est inpaire.
+x)

Exercice 6 : On considére la suite réelle (u) définie par:

x* u = 2 et pour tout n entier naturel, In (u ) = 1+ In(u,)
Pour tout réel x non nul : ln( :+!J<u
X

La courhe d’éqru;tim y= ln[f—:) admet deux

i) valculez Uj, Uy €L wy.
x+2) 2) Montrez que

Unel ¢ ou e désigne la vase des
asymptofes ' .
i i i logarithmes népériens.
? 3) Calculez u, en fonction de n . .
4) Précisez le sens de variation de la suite (u) et

calculez lim u,
n—+x

10) lim(x +1) Inx =0
=+l

foxnenrgl.ce 2 :Déterminer une primitive de f sur I"intervalle I 5] Péissiines la slus paier my el auo. & 10

1 Probléme _
a) f(x)=2x+1+ I=[1, +oo[ PARTIE A :Etude d’une fonction
3x -1 , Soit f définie sur [0 ; + oof par : f(x) = x In (x + 1).
b) f(x) = x+1 I=IR Sa courbe représentative { dans un repére orthogonal.
x?+2x+2 1) a) Montrer que la fonction f est strictement
2x*-3x -4 croissante sur I’intervalle [0 ; + oo].
¢) f(x)=—"—

—2 I=[4 + oof b) L’axe des abscisses est-il tangent 4 la courbe € au

" point O ?
d) f(x) = tan(x) f=]5,71']

Exercice 3 :

Gl iy ; .
1) Déterminer les limites de chacune des fonctions suivantes 3_') lae o e integration par parqe’s etd > résultgt
il cbat pe obtenu a la question 2, calculer, en unités d’aires, I’aire

Z A de la partie du plan limitée par la courbe ¢ et les
P droites d’équations x =0, x = | et y=i;
4 g i =
6 sl s ) Montrer que Iéquation f{x) = 0,25 admet une seule
2) Déterminer la limite en 0 de chacune des fonctions :

2
2) calculer I’intégrale | = 1~x—dx
Ox +1

: : b)f:xH—1—~lnx c)f: x
x X

solution sur I’intervalle [0;1].

On note a. cette solution. Donner un encadrement de o

2% Yoo 6 d’amplitude 102,
[ R J B2 x> fx(ln) PARTIE B :Etude d”une suite

¥ . . Wl
A)f: xio (lnx)( x’zJ La suite (u,) est définie sur IN par : u0=jo In(x +Dex et
Xt 1
Exercice 4 : OCM" pour tout n non nul , on a u,= Jlo %" In(x + I)dx

D'ans chacun des cas suivants, choisir |a (ou Jes) bonne(s)
reponse(s).
|

1) Calculer u, et u

64 2) Dé.tcnniner le sens de variation de |a suite (uy.La
D I 9 e égal s suite (u,) converge-t-elle 9

_3 Démontrer que pour tout entier naturel

8
a)2ln5 b)6In2+41n3




Série2 : Fonction In

Questions indépendantes
1) Calculer f/=C22 ar; [0 gy,
il In(3) dt
2) Caicn.gler la liinite di2 chacune des suites définies
par I = [Jt"In() ct et/ = f’(tln@®)" dr
3) Calculer chacune d=2s imites suivantes :

lirn In(1+si=n(3x)); lim M. g 1n(35{5);{
x—0 X x

X =» oo
. In (x3+1
lim ey

X —v40d -

X —=+m

4) Calculer les limites des sommes suivartes : |
= k=n l l - “k=n L
_ So=Zi1y ot Tn= 2=z kin(k) ©
Soit g la fonction définie sur 0, +oo [ par
Y=In(<) —(x—1)+ %2 (x-1)?
1) iviontrer que g reaiise une bijectionde
10, += [ sur un inicrvaiie J que I'cn précisera

2) Etudier la dérivabilité de la reciproque g'.
Dresser le tableau de variationde g .
3) Calsuler (@) (In2 - %)

1)Montrer que pour toutréelt=0 ona:
1—t<— <1-t+t.
1+t o,
2) En déduire que pour tout réel x =0 5.2l
x—fziéln(l-t—x) sx——z-+?I (
fi L. n (14x)
) x  est
@) =1

ona:
3) Montrer que la fonction définie par :{

dérivable en 0.
DI f définie sur[ 0, +e [

i BN EREE
x*—
1
f(0) = 0etf(1) =3

Etudier la continuité et la dérivabilité de fen O eten 1.

par:

Soit g la fonction définie sur 0, + +[ par g(x) =

X

x=In (x)
1) Etudier g et tracer sa courbe Cy dans n repére
orthonorme .

2) On se propose de calculer l'aire de la partie du

plan limitée par Cg , la droite des abscisses et les
droites (x=0) et (x=1)

a) Montrer que la suite u définie sur IN* par u,=

o t—In(t)

Quelle est la limite de la suite ()

l

b) En déduire que la suite est convergente vers
une limite L telle que 0< [ < *
c) Conclure . o
3) On S€ propose de calculer l'aire de |a partie d
plan limitée par C, , les axes des coordonnées
la dioite (x=1).
Soit la suite v définie sur IN par v,= ("

1 t-In (D)
a) Montrer que pourtout réelt> 1 on a

L d
g1

b) la suite (v,) est elle convergenie ? Conc

t

dt

A toul entiar naturel non nul n on associe ia fon
Afini 1 n
f, définia par fu(x) = (In(x))

nix? ’
Onnote C,la courbe représentative de f,dans u

repére orthogonal ( 0, ?,f) du plan( [f] =1 cm e 7
| - 1) Etuaier les variations de la fonction: f pe
2) Construire C, ainsi qué 14 tangente a C
point d'abscisse 1.

-3) A I'aide d'une intégration par parties, ca:
pourxde] 0, +<[,; = [ f (D dt .

I~ 1)Calculer lim f, Ix) (n21).

2) a- Pour » > 2, étudier les variations de [ (on
distinguera deux cas n pair ou n impair).
b- Pour n =1, vérifier que f, admet un maximur

local y ——1—(1)"
" a2 )

3) a- Soit x un réel de IR, étudier, suivant les vale

x, le signe de f, (x) — f;(x) . En déduire les positio
relatives de C, er C,.

b- Construire C, ainsi que la tangente a C, au
d'abscisse 1 dans le méme repére que C,.

-fn+l (x )

L)

4) a- Pour x de [1,+o0[ ,calculer

b- Montrer que:

n+l

i [ =
W20 Y . =5f,. [e : )et Y nat S%yn-

11

c- En déduire que Vn >1;y <
S A

?
nz2l
Il - Pour tout entier n>1, a tout réel x > 0;on as

lintégrale 7, (x)= | . £, )dr .

3.k .
fi dt . est croissante et majorée




R

-1) a- Soitk € /N *, en utilisant une intégration par parties
i .4_(_Iutrl_|__'_' l
wrer la relation her= W® = >
ur tout entier naturel no nul n
(In(x))! ~ (Iniv) »
(v (mte

é de [1.+]

démon

2) a estun réel fix
a- Montrer que
vneiN :051,(@) s(a-1y. W défini au #l - 2) b-)

b- En déduire lim /, (@)
et pour tou

3
(In(x) )2. + (..I_'l(_’r_)-!- do iz
() (),

a- Exprimer Va(x) n fonction de |
limite de V() lorsque n tend vers *+©

b- En déduire la limite { de la suite

t réel x= 1 on pose
(In(x))"

(n)!
A(x) . déterminer la

tout entier n= 1

(, )M : définie par

Donner une valeur décimale approchée de 1. alo’

45, Comparefl ©

eite valeur avec ¢

Exercice 3 :
oit f la fonction définie sur [0,1] par

x-1 &ixe]0,1]

f(X) e
Inx

f0)=0 et f()=1

o @) Justifier I'existence duréel | = j :

réter graphiquement I
dessous la représentation graphique

f(t)ct

a) Interp
p) Ondonne ci-

de f.

Construire dans ce
f 'la réciproque de f.epére la représentation graphique de

c)Exprimer a l'aide | '
Exprim .ler_é‘ol» J‘" £ (t) it

—

2°8
ait F-I‘u f’(‘lflbflﬂﬂ définie sur)0, 1] par
Fix)= [ ‘l"au
’ |
f(l)) Montrer que F est dérivable sur J0.1) et que F ' (7) =
b) En déduire que F(x) = L' f(r)dt

3" a) Montrer que, pour tout 1 = 0, Int <1 - 1

:)) sn déduire que, pour tout t & [0,1], 0 = () = 1
rouver alors que, pour tout x « J0,1]. 0 = 14 ¥l

<X

o '.' I (x,

= Iz

b) Pro;:ver alors que, pour tout x € J01(,
2 et
In x

c) En déduire lim F(x).
'l
5° Prouver finalement que | = InZ.

Exercice 4:
A. 1) Etudier la

f(x) =

fonction f définie sur I par

—
"

Jl+ 5

puis tracer sa co

O, i,j) -
2) Pour tout X réel on pose F(x) = J /e
a — Montrer qué F est dérivable sur IR, et étudier le

urbe (C ) dans un repére orthon

sens de variation de F .

b — Montrer que F est impaire
I
R — d

Vi+t?

¢ — Montrer que pour tout x ¢ IR, f—:—f-d! sf;

‘en déduire In (x+1) = F(x) , calculer lim /'(x)

Pour x «IR on pose
Qe

G(x) = ,[ J()dr = F(2x) =F(x)

a - Montrer que G est dérivabl :

sens de variation de G sur IR .e ik

3)

| I
< — ,en
Viex' x
déduire que G( x ) < In(2)

¢ ~ Déduire de a et b que G admet une limite finie L

en +w
d = Mon i i
trer que G est impaire. Exprimer alors le limite

de G(x) en -« en fonction de L .

b - Justifier polir tout x> 0,

—




